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Людмила Миколаївна 

Кучма з’явилася на світ у 

невеликому удмуртській 

містечку Воткінську незадовго 

до початку війни, в 1940 році. 

Дитинство екс-першої леді 

довелося на найстрашніші і 

голодні роки, але Людмила 

змогла закінчити музичну 

школу, а потім провчилася в 

механічному технікумі. Її мати 

розлучилася з батьком, і 

Людмилу Миколаївну ростив інший член подружжя мами, який усиновив 

Люду. Прийомна дочка Геннадія Федоровича Туманова (26.10.1918 - 27.4.1989), 

який був зам. головного інженера «Південмашу» (1952-1966), головним 

інженером Головного технічного управління Міністерства загального 

машинобудування СРСР (1966-1976). Головним інженером Центрального 

науково-дослідного інституту матеріалознавства (м Калінінград, Московської 

обл., 1976-1981). З 1981 р - персональний пенсіонер республіканського 

значення. Нагороджений 2 орденами Леніна (1961, 1966), 2 орденами 

Трудового Червоного Прапора (1959, 1969). Він не був міністром середнього 

машинобудування, як стверджується в багатьох публікаціях в інтернеті. 

Ця людина все життя займала високі посади на підприємствах. Був 

удостоєний безлічі нагород і орденів. Після закінчення технікуму Людмила 

Кучма влаштувалася інженером в одне з дніпропетровських конструкторських 

бюро, де трудилася близько тридцяти років. Однак до сих пір незрозуміло, як їй 

вдалося отримати роботу інженера, яка вимагає наявності диплома про вищу 

освіту, оскільки технікум Людмила закінчила зі спеціальністю технік-механік, а 

це базова вища освіта. 



У 1962 році Людмила вийшла заміж за 

майбутнього президента України, і в 

шлюбі народилася дочка Олена, яка, як 

і її мати, веде громадську діяльність 

багато років. Олена Пінчук стала 

однією з найвпливовіших персон 

країни завдяки тому, що створила 

єдиний в Україні фонд, який 

займається боротьбою зі СНІДом. У 

Людмили Миколаївни троє онуків, 

старшому Роману вже 24 роки, 

середній внучці Каті – 11 років, а 

молодшій Вероніці – всього три роки. 

Тридцять років пропрацювала 

інженером в конструкторському бюро 

виробничого об'єднання «Південне» в Дніпропетровську. 

Протягом цього періоду брала активну участь у роботі різноманітних 

громадських організацій. 

За ініціативою державних 

та громадських організацій 

Указом Президента Леоніда 

Кучми у 1996 році утворено 

Національний Фонд соціального 

захисту матерів і дітей «Україна 

– дітям».  

У віці 56 років Людмила 

Миколаївна очолила фонд 

«Україна – дітям».  

Національний фонд 

соціального захисту матерів і дітей «Україна – дітям» за час своєї діяльності під 



керівництвом його Почесного Президента Людмили Кучми став провідною 

благодійною організацією в державі, реалізуючи системний підхід до 

забезпечення гармонійного розвитку підростаючого покоління, підтримки та 

захисту інтересів дітей, матерів та сімей. 

   Сьогодні Фонд активно співпрацює з усіма гілками виконавчої, 

законодавчої та місцевої влади, державними установами, політичними партіями 

і фракціями Верховної Ради, вітчизняними та іноземними компаніями і 

організаціями. 

   Діяльність Фонду ґрунтується на засадах, визначених основними 

напрямами державної політики щодо соціального захисту матерів і дітей. Фонд 

орієнтується на сприяння практичному виконанню положень Національної 

програми «Україна – дітям», затвердженої Указом Президента України від 18 

січня 1996 року, Указу Президента України від 24 травня 2000 року «Про 

основні напрями соціальної політики на період до 2005 року» тощо. 

 

 



Фонд реалізує такі довгострокові програми, як «Здоров'я дітей», «Шляхами 

добра», «Обдаровані діти», масштабні проекти «Дитяче харчування», «Слухові 

апарати», «Оздоровлення дітей-сиріт, інвалідів, дітей з малозабезпечених 

багатодітних сімей», «Раннє виявлення та лікування захворювань щитовидної 

залози у дітей», «Матеріальна допомога дітям-сиротам, інвалідам та дітям з 

малозабезпечених багатодітних сімей, а також дитячим інтернатним закладам». 

Фонд щороку розширює масштаби благодійницької діяльності. За останні 

п'ять років для надання допомоги дітям залучено спонсорських коштів і 

матеріальних цінностей на суму більше ніж 37 млн. грн., з них 7,5 млн. – у 2000 

році, 7,7 млн. – у 2001 році та понад 21 млн. – у 2002 році. У доробку Фонду за 

2002 рік – оздоровлення понад 3,6 тис. дітей, передача медичним закладам 

України 25 сучасних ультразвукових діагностичних апаратів, 11 спірометрів, 

надання 568 дитячих інвалідних візків, сучасного комплексу для реабілітації 

дітей-інвалідів, а також ліків, вітамінів, препаратів на суму 244 тис. гривень.  

 

 



З 2000 року працюють регіональні представництва Фонду, які надали 

імпульсу суттєвому підвищенню ефективності благодійницької діяльності 

Фонду в усіх областях України. 

Результати діяльності Фонду є на сьогодні надійним підґрунтям 

національної доктрини благодійності. 

Трьома роками пізніше колишня перша леді брала участь в міжнародній 

конференції ООН з прав дітей.  

Вся її кар’єра нерозривно пов’язана з проблемами дітей, і останні роки 

Людмила приділяє цьому велику увагу.  

 

 

 

Людмилу Миколаївну вважають дуже щирою і порядною людиною, і її 

дочка одного разу в інтерв’ю сказала, що маму можна назвати самою 

довірливою жінкою. Олена зазначила, що багато людей в Україні 

користувалися цим якістю Людмили Миколаївни для досягнення своїх цілей. 



У 2000 році Людмилу Кучму обрано Головою опікунської Ради 

Всеукраїнського благодійного Фонду «Надії та Добра». 

З кожним роком за ініціативою Людмили Кучми розширюються масштаби 

благодійництва, збільшуються обсяги допомоги, що надається різним 

соціальним групам.  

Завдяки діяльності Людмили Кучми сотні тисяч українських дітей 

отримали можливість поліпшити своє здоров'я, умови життя і всебічного 

повноцінного розвитку. Тисячі дітей з України, перш за все це діти, які 

постраждали від аварії на Чорнобильській АЕС, відпочили й оздоровилися в 

Ізраїлі, Іспанії, Єгипті, Болгарії, Греції, Лівані, на Кубі тощо. 

 

 

 

За підтримки Людмили Кучми багато дітлахів зі шкіл-інтернатів, 

притулків, дитячих будинків сімейного типу, з багатодітних та неповних сімей 



усіх регіонів України побували на концертах заслужених майстрів сцени, 

спілкувалися з цікавими людьми, отримали вагому матеріальну допомогу. 

Людмила Кучма активно бере участь у різного роду міжнародних 

конференціях та саммітах, які мають на меті вирішення тих чи інших питань 

гуманітарного характеру.  

На запрошення дружини Президента Республіки Польща Йоланти 

Кваснєвської 1999 року Л. М. Кучма брала участь у Конференції, присвяченій 

10-річчю Конвенції Генеральної Асамблеї ООН з прав дитини за програмою 

«Збережемо дитячі посмішки в новому тисячолітті». 

У 2003 році Людмила Миколаївна взяла участь у першому самміті перших 

леді країн Центральної та Східної Європи під назвою «Здоров’я жінки. Рак 

молочної залози», яка проходила у місті Загреб (Хорватія). 

 

  

Під опікою Першої Леді України у всесвітньо відомому Міжнародному 

дитячому центрі «Артек» з 2001 року щорічно проходить Міжнародний 

фестиваль дитячої творчості «Змінимо світ на краще!», метою якого є 



ознайомлення з культурою та 

традиціями різних народів, 

сприяння розбудові світу без воєн 

та насильства. По закінченні 

форуму в 2003 році надіслано 

звернення від 14 іноземних 

делегацій до ЮНІСЕФ та до голів 

держав світу з проханням сприяти 

розвитку дитячої дипломатії, 

створити умови, аби діти всього 

світу могли вільно зустрічатися та 

розвивати дружні стосунки.  

З 2000 року Людмила Кучма 

підтримує параолімпійський рух в 

Україні. Зокрема, патронує 

українську параолімпійську збірну 

спортсменів з ураженням опорно-

рухового апарату та вадами зору. За благодійну діяльність у 1998 році 

Людмилу Кучму нагороджено Орденом Святої Анни 1-го ступеня Української 

Православної Церкви, у 1999 році – українською відзнакою Міжнародного 

Ордена Святого Станіслава 1-го ступеня, у 2003 році – Міжнародним орденом 

Святого Миколая Чудотворця. Має ряд інших нагород від різних українських та 

зарубіжних громадських організацій за благодійну діяльність. 

12 травня 2004 року за підтримку обдарованої молоді Людмилі Кучмі 

присвоєно почесне звання «Спеціального Посланника ЮНЕСКО у справі 

сприяння молодим талантам». 

Крім того, за благодійну діяльність Людмила Кучма отримала низку 

нагород від різноманітних українських та іноземних громадських установ та 

організацій. 



Колишня перша леді 

– дуже різносторонній і 

захоплений людина. Крім 

того, що Людмила 

займалася вихованням 

трьох онуків, вона 

зізнається, що довгі роки 

серйозно захоплюється 

читанням творів класиків 

і вивченням різних 

музичних напрямків. 

Людмила вважає себе знавцем живопису, любить фольклор. За кордоном Кучма 

відома не менше, ніж її чоловік. Колишня перша леді неодноразово брала 

участь у благодійних заходах і була удостоєна десятками престижних нагород 

за внесок в благодійність. 

Зараз, будучи в досить похилому віці, Людмила Миколаївна продовжує 

займатися благодійністю, а також підтримує дочку, яка заснувала один з 

найбільших фондів по боротьбі зі СНІДом. 
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